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Topografické plochy

@ v technické praxi je Casto tfeba ¥esit umisténi technického objektu na
urcitém mist& zemského povrchu

@ stavebni dilo spojujeme se zemskym povrchem (terénem) pomoci
ndsypl a vykopi podle toho, zda je objekt nad nebo pod terénem
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Topografické plochy

@ v technické praxi je Casto tfeba ¥esit umisténi technického objektu na
uréitém misté zemského povrchu

@ stavebni dilo spojujeme se zemskym povrchem (terénem) pomoci
ndsypl a vykopi podle toho, zda je objekt nad nebo pod terénem

@ Zemsky povrch je obvykle ¢lenity a nepravidelny, utvafeny plsobenim
ptirodnich sil = v technické praxi se proto nahrazuje topografickou
plochou (TP), kterd ma p¥iblizn& stejny prib&h.
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Topografické plochy

@ v technické praxi je Casto tfeba ¥esit umisténi technického objektu na
uréitém misté zemského povrchu

stavebni dilo spojujeme se zemskym povrchem (terénem) pomoci
ndsypl a vykopi podle toho, zda je objekt nad nebo pod terénem

Zemsky povrch je obvykle &lenity a nepravidelny, utvafeny pisobenim
ptirodnich sil = v technické praxi se proto nahrazuje topografickou
plochou (TP), kterd ma p¥iblizn& stejny prib&h.

TP patfi mezi tzv. grafické plochy, jeZ nelze pfesné matematicky
vyjadrit

@ TP proto zaddvame soustavou vyskové kétovanych bodi nebo
vrstevnicemi nebo obojim a mezi témito prvky nahrazujeme povrch
ptimkovymi plochami
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Topografické plochy

@ zobrazenim zemského povrchu do roviny se zabyva kartografie -
zemské téleso se nahrazuje geoidem - a uZiva se fady zobrazeni

@ zplsob zobrazeni zemského povrchu se lisi podle rozméru zobrazované
plochy

@ v pfipad& zobrazovani malych &&sti zemského povrchu (do poloméru
cca. 8 km) pouzivdme kdtované promitani:

7

» svislice sestrojené v bodech dané ¢&3sti jsou téméF rovnobézné
> tyto svislice budeme povaZovat za promitaci pfimky kétovaného
promitani
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Topografické plochy

P¥edpokladdame, Ze topograficka plocha spodivd na vodorovné roviné.
@ hlavni roviny protinaji TP v k¥ivkach, které se nazyvaji vrstevnice
@ vzdalenost sousednich hlavnich rovin se nazyva ekvidistance

@ e se voli konstantni, zpravidla e=1m, 5m, 10m,...; ¢m je
ekvidistance mensi, tim je pfesnéji uréena TP

2 0rre O e=10
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Topografické plochy

@ souhrn kétovanych priimé&tl vrstevnic tvofi vrstevnicovy plan
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Topografické plochy

@ souhrn kétovanych priimé&tl vrstevnic tvofi vrstevnicovy plan

@ kvdli rozmériim vykresu nemiiZe byt vrstevnicovy plan pfimym
pudorysem TP a musime jej kreslit v uréitém poméru zmenseni &ili v
mé¥itku
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Topografické plochy

souhrn kétovanych priimé&tl vrstevnic tvofi vrstevnicovy plan

kvili rozmé&rlim vykresu nemiiZe byt vrstevnicovy plan pfimym
pudorysem TP a musime jej kreslit v uréitém poméru zmenseni &ili v
mé¥itku

Y\ 7,

o méfitko 1 : M, M > 1 uddva, v jakém poméru je lsetka d zméFend
na mapé k odpovidajici délce D ve skute€nosti

chceme-li ziskat skute¢nou délku tse¢ky zméFené na mapé, musime
namé¥enou hodnotu vyndsobit M
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Topografické plochy

@ souhrn kétovanych priimé&tl vrstevnic tvofi vrstevnicovy plan

@ kvdli rozmériim vykresu nemiiZe byt vrstevnicovy plan pfimym
pudorysem TP a musime jej kreslit v uréitém poméru zmenseni &ili v
méFitku

Y\ 7,

o méfitko 1 : M, M > 1 uddva, v jakém poméru je lsetka d zméFend
na mapé k odpovidajici délce D ve skute€nosti

M=~
D

@ chceme-li ziskat skute¢nou délku tse¢ky zmé¥ené na mapé, musime
namé¥enou hodnotu vyndsobit M

@ mapy zobrazuji skute€nost ve velkém zmen3eni (1:500 000)

@ plany zobrazuji projektované objekty, silnice apod. v malém zmen3eni,

nap¥ 1:1000

TP je pak déna vrstevnicovym planem a mé¥itkem.
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Topografické plochy

L ploSina
vyvy$enina

> - uzavfend °
> ubenina

prohl
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9 KF¥ivky a body na topografické plose
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K¥ivky a body na topografické plose

@ vrstevnice

@ obecnad ¢adrana TP

A,(298)
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K¥ivky a body na topografické plose

@ vrstevnice

@ obecnad ¢adrana TP

F (303) spadova k¥ivka (spadnice)
kfivka stalého spadu

b.301) h¥ebenovd kfivka (dbo¢ni k¥ivka)
ddolni k¥ivka (tdolnice)

h¥betni k¥ivka (h¥betnice)

B,(299)

A(298)
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K¥ivky a body na topografické plose

@ vrstevnice

@ obecnad ¢adrana TP

F (303) spadova k¥ivka (spadnice)
kfivka stalého spadu

b.301) h¥ebenovd kfivka (dbo¢ni k¥ivka)
ddolni k¥ivka (tdolnice)

h¥betni k¥ivka (h¥betnice)

B,(299)

A(298)

Body na TP:
@ vrchol

@ udolni bod

@ sedlo
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Vrstevnice
@ kfivka na TP spojujici body, jejichZ kéty jsou stejna &isla
@ vrstevnice sestrojujeme interpolaci - zamé&fenymi body prokldddme
k¥ivku
@ linedrni interpolace - zam&¥ené body spojujeme tsetkami (v p¥ipadg,
Ze mezi jednotlivymi body p¥edpokldddme p¥imkovy spad)

KG - L (MENDELU) Topografické plochy 10 / 56



Vrstevnice

@ kfivka na TP spojujici body, jejichZ kéty jsou stejna &isla

@ vrstevnice sestrojujeme interpolaci - zamé&fenymi body prokldddme
k¥ivku

@ linedrni interpolace - zam&¥ené body spojujeme tsetkami (v p¥ipadg,
Ze mezi jednotlivymi body p¥edpokldddme p¥imkovy spad)

@ mezivrstevnice - vloZené vrstevnice
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Spadnice

@ kfivka na TP spojujici body, které lezi ve sméru jejiho nejvétsiho
spadu
@ protina v8echny vrstevnice v pravém U(hlu

@ v kazdém priseciku spadnice a vrstevnice jsou teény k ob&ma k¥ivkam
navzajem kolmé

A
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Spadnice
@ kfivka na TP spojujici body, které lezi ve sméru jejiho nejvétsiho
spadu
@ protina v8echny vrstevnice v pravém U(hlu

@ v kazdém priseciku spadnice a vrstevnice jsou teény k ob&ma k¥ivkam
navzajem kolmé
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K¥ivka stalého spadu

@ uplatiiuje se p¥i ndvrhu komunikace stalého spadu

@ kfivku na TP miiZeme nahradit lomenou &arou vytvofenou ze stejné
dlouhych useki

o kFivka stalého spadu ma stejné intervaly i = Useky lomené &ary mezi
vrstevnicemi jsou stejné a rovnaji se intervalim i

o vést kfivku stdlého spadu na TP neni mozné, je-li interval k¥ivky i
mensi, nez vzdalenost primétl sousednich vrstevnic
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K¥ivka stalého spadu

P¥iklad
Bodem A ved'te &dru spddu 2/7. MéFitko je 1:200.

A0
200
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K¥ivka stalého spadu

P¥iklad
Bodem A ved'te &dru spddu 2/7. MéFitko je 1:200.
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K¥ivka stalého spadu

P¥iklad
Bodem A ved'te &dru spddu 2/7. MéFitko je 1:200.
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K¥ivka stalého spadu

P¥iklad
Bodem A ved'te &dru spddu 2/7. MéFitko je 1:200.
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K¥ivka stalého spadu
Ptiklad
Body A, B spojte Carou konstantniho spadu.

B,
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K¥ivka stalého spadu
Ptiklad
Body A, B spojte Carou konstantniho spadu.
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K¥ivka stalého spadu
Ptiklad
Body A, B spojte Carou konstantniho spadu.
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K¥ivka stalého spadu
Ptiklad
Body A, B spojte Carou konstantniho spadu.
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K¥ivka stalého spadu
Ptiklad
Body A, B spojte Carou konstantniho spadu.
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K¥ivka stalého spadu
Ptiklad
Body A, B spojte Carou konstantniho spadu.
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H¥ebenova kfivka (tbo&ni k¥ivka)

@ zvlastni p¥ipad spadové kFivky
@ z kazdého bodu h¥ebenové k¥ivky vychazeji zpravidla dv& spadnice,
které sméfuji od h¥ebenové k¥ivky
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Udolni k¥ivka (tidolnice)

@ zvlastni ptipad spadové kf¥ivky, opak h¥ebenové ktivky

@ sousedni spadnice smé&fuji k ni z obou stran
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H¥betni k¥ivka (hfbetnice)

@ vznikd, kdyZ je TP zobrazena vrstevnicemi, které maji ostré lomy

@ spojnice lom{ sousednich vrstevnic vytvoFi h¥betni k¥ivku, kterd je
hranou na TP

@ z bodi htrbetnice sméFuji spadnice od ni na obé& strany
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Vrchol, ddolni bod

@ telnd rovina v bodé V k TP @ telnd rovina v bodé U k TP
je vodorovna je vodorovna

@ v okoli bodu V je celd TP @ v okoli bodu U je celd TP
pod te¢nou rovinou nad te¢nou rovinou
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Sedlo

@ bod S se nazyvd vrchol sedla, te€na rovina v bodé S k TP je
vodorovna

@ tecnd rovina v bod& S protind TP ve dvou vrstevnicich
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Rovinny fez topografické plochy

Priklad

Sestrojte Fez topografické plochy rovinou o danou spadovym méFitkem.
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Rovinny fez topografické plochy

Ptiklad

Sestrojte Fez topografické plochy rovinou o danou spadovym méFitkem.
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Rovinny fez topografické plochy

Priklad

Sestrojte Fez topografické plochy rovinou o danou spadovym méFitkem.
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Rovinny fez topografické plochy

Priklad

Sestrojte Fez topografické plochy rovinou o danou spadovym méFitkem.
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Rovinny fez topografické plochy

Priklad

Sestrojte Fez topografické plochy rovinou o danou spadovym méFitkem.
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P¥i¢ny profil TP

@ pri¢ny profil je fez TP promitaci rovinou
o tvar k¥ivky fezu ziskdme sklopenim promitaci roviny do primé&tny
nebo do zvolené hlavni roviny

402
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P¥i¢ny profil TP

@ pri¢ny profil je fez TP promitaci rovinou
o tvar k¥ivky fezu ziskdme sklopenim promitaci roviny do primé&tny
nebo do zvolené hlavni roviny

@ m pfi¢ny profil

————+—
400 01234
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P¥i¢ny profil TP
@ pri¢ny profil je fez TP promitaci rovinou
o tvar k¥ivky fezu ziskdme sklopenim promitaci roviny do primé&tny
nebo do zvolené hlavni roviny
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P¥i¢ny profil TP

NI

@ pri¢ny profil je fez TP promitaci rovinou
o tvar k¥ivky fezu ziskdme sklopenim promitaci roviny do primé&tny
nebo do zvolené hlavni roviny

~ Ty v s .
A “\.\ [m] @ m pfi¢ny profil
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i |‘ \ e m’ dvakrdt prevySeny profil
A ‘\/[.T].\| I\ e m" dvakrat sniZeny profil
AN . \'\‘l N
/v I'~. \'\_

————+—
400 01234

KG - L (MENDELU) Topografické plochy 39 / 56



Priklad

Sestrojte prisecik p¥imky p s topografickou plochou.
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Ptiklad
Nejprve sklopime pFfimku p.
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Priklad

Ur¢ime &aru m leZici na topografické plose.
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Priklad

NIy

Tvar pFi¢ného profilu vidime ve sklopeni promitaci roviny.

KG - L (MENDELU) Topografické plochy 43 / 56



Priklad

Ve sklopeni najdeme priiseciky pfimky p s ¢arou m a sklopime je zpét.
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Priklad

Viyznacime viditelnost pFimky p.
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Podélny profil TP podél k¥ivky ¢
@ kazdym bodem k¥ivky ¢ na TP vedeme promitaci p¥imku
@ souhrn promitacich pfimek vytvo¥i promitaci valcovou plochu, kterou

rozvineme
@ sklopenim rozvinuté valcové plochy dostaneme podélny profil

—————
01234
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Podélny profil TP podél k¥ivky ¢
@ kazdym bodem k¥ivky ¢ na TP vedeme promitaci p¥imku
@ souhrn promitacich pfimek vytvo¥i promitaci valcovou plochu, kterou

rozvineme
@ sklopenim rozvinuté valcové plochy dostaneme podélny profil

-O——0-

—o0—o0—o0 o— —ttt
ANBC D FE F G H 01234

KG - L (MENDELU) Topografické plochy 47 / 56




Podélny profil TP podél k¥ivky ¢
@ kazdym bodem k¥ivky ¢ na TP vedeme promitaci p¥imku
@ souhrn promitacich pfimek vytvo¥i promitaci valcovou plochu, kterou

rozvineme
@ sklopenim rozvinuté valcové plochy dostaneme podélny profil
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Podélny profil TP podél k¥ivky ¢
@ kazdym bodem k¥ivky ¢ na TP vedeme promitaci p¥imku
@ souhrn promitacich pfimek vytvo¥i promitaci valcovou plochu, kterou

rozvineme
@ sklopenim rozvinuté valcové plochy dostaneme podélny profil
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Priklad

Sestrojte priiseciky &dry ¢ s topografickou plochou.
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Priklad

Sestrojte priiseciky &dry ¢ s topografickou plochou.
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Priklad

Sestrojte priiseciky &dry ¢ s topografickou plochou.
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Priklad

Sestrojte priiseciky &dry ¢ s topografickou plochou.
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Priklad

Sestrojte priiseciky &dry ¢ s topografickou plochou.
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Prikl

ad

Sestrojte priiseciky &dry ¢ s topografickou plochou.
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Priklad

Sestrojte priiseciky &dry ¢ s topografickou plochou.
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